
ATA DA 6º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos dezessete dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e 

quinze minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária, presente os 

vereadores Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva, 

João Carlos Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, 

Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva 

Duarte Lima, após realizada a leitura biblica, com as benções de Deus a Presidente 

declarou abertos os trabalhos, feita a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior 

solicitada pela vereadora Soranda Duarte, nos termos regimentais sendo 

automaticamente aprovada. No expediente da Sessão encontra-se sobre a mesa 

diretora: Projeto de Lei Nº053/2026; “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº337/2025, E 
DISPÕE SOBRE O REAJUSTE SALARIAL 2026/2027, DOS SERVIDORES 
EFETIVOS DO MUNICIPIO DE RIBAMAR FIQUENE, EM RAZÃO DAS PERDAS 
INFLACIONARIAS DO EXERCICIO ANTERIOR, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

De autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei Nº054/2026; “DISPÕE SOBRE A 

ATUALIZACÃO DO PISO SALARIAL NACIONAL DO MAGISTERIO PÚBLICO DA 
EDUCACÃO BÁSICA NO ÂMBITO MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE-MA, 
ALTERA A DATA-BASE DA CATEGORIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. De 

autoria do Poder Executivo. A Presidente Rosiflan do Amarante autoriza a inscrições 

dos oradores para o uso da tribuna, fará o uso da tribuna os vereadores Rosiflan 

Amarante e Clenilton Gomes. Para fazer o uso da Tribuna a Presidente Rosiflan do 

Amarante passa a Presidéncia ao vereador Saimon Fernandes, e ele Ihe concede o 
uso da palavra, Bom dia a todos, cumprimento os colegas vereadores, as pessoas 
que nos assistem pelas redes sociais, todos os nossos colaboradores e todas as 
pessoas aqui presentes no plenario, o momento é de agradecimento aos Ultimos 
acontecimentos em nossa cidade, né quero parabenizar aqui o nosso prefeito pelo 
mais novo beneficio que, através do nosso governador, através dos nossos 
deputados, foi implantado em nossa cidade, a junta militar no Procon, isso é um 
beneficio para os moradores, para os jovens do nosso municipio, que a partir do dia 
que foi inaugurado, na quarta, os nossos adolescentes e pessoas que precisam de 
alistamento militar não precisardo mais se deslocar de Ribamar Fiquene a Montes 
Altos, a Imperatriz ou mesmo a Porto Franco aqui mesmo fara o seu documento 
parabenizo também o nosso prefeito e a nossa secretéria de Estagao Tech, a Helen 
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Caroline, e a nossa secretaria também de educação e toda sua equipe pela entrega 

dos certificados do curso basico de informatica, a primeira etapa foi entregue na 

quarta-feira, entao parabenizo a eles, parabenizo os pais que incentivam seus filhos 

a participarem, né, porque não é só necessario estar na sala de aula, mas é 

necessario também ter o curso basico de informatica, porque a gente sabe que até 

para o primeiro emprego exige o curso basico de informatica, a informatica esta na 

nossa vida, e o mais é só agradecer a todos, e parabenizo ainda mais o nosso prefeito 

por não se cansar de estar sempre em busca de melhorias para o nosso municipio, 

assim como nés também vereadores, um bom final de semana a todos e muito 
obrigada, O vereador Saimon Fernandes passa a Presidéncia a vereadora Rosiflan 

do Amarante, e ela concede o uso da Tribuna ao vereador Clenilton Gomes, Bom dia 

a todos, primeiro momento cumprimento aqui a mesa diretora em nome da nossa 

presidente, essa mulher guerreira, Rosiflan do Amarante, cumprimento os nobres 

colegas aqui de batalha, de lutas na frente desse municipio, então, cumprimento 

meus colegas vereadores aqui em nome da nossa vereadora, companheira, irma em 

Cristo, também, irma Soranda, os vereadores sintam-se cumprimentados e quem 

esta nos assistindo aqui na galeria presencialmente, quero aqui agradecer a presenga 

do nosso professor e presidente do Sindicato dos Professores, Nilvan Jesus Santana, 

o irmao Josadaque sempre vem nos acompanhando, servigos, trabalho, funcionario 

da casa, nosso irmao Joao e os demais que estao aqui vendo os trabalhos, esse 

momento de reunido, entao, sintam-se cumprimentados, quero aqui dar o meu bom 

dia aos internautas também que tiraram o seu tempo para estar nos ouvindo, nos 

assistindo e vendo o desenvolvimento aqui do nosso municipio, grande 

desenvolvimento, então, sintam-se todos com umbom dia e um ótimo final de semana 

a todos, nós estamos aqui dando nossos trabalhos, quero aqui parabenizar o nosso 

gestor municipal, que através dos seus secretariados, onde eu estive ultimamente ali 

no povoado de Arraias sabemos que o acesso a Roga Beira Rio estava com uma 

estrada muito ruim devido aquelas pancadas de chuva, aquelas trés semanas de 

chuva, e ai a estrada ficou um pouco ruim, mas eu fiz um video, postei, mostrei, 

chamei o secretario e nós fomos lá e amenizamos a situagao, nao foi feito como é 

dever fazer porque ainda estamos finalizando o nosso inverno, mas foi lá, amenizou 

as situagdes, então, quem trafega todos os dias lá por aquela estrada viu que agora 

ela esta boa, nao tem mais aqueles buracos, então isso é mais uma ação do nosso 

gestor municipal, também estivemos visitando ali a Vila Raimundo Jorge, como todos 

conhecem, também ja foi raspada a estrada, aquele capim estava alto demais, já 

tomando conta da estrada, mas ja passou, rogou, alargou mais a estrada, e é assim 

que estamos fazendo devidamente em cima da possibilidade que o municipio se 

encontra no momento, estao trabalhando, o secretario não se cansa de trabalhar, o 

gestor dando apoio total, então o municipio vem a ganhar com isso, muitas pessoas 

ja entram aqui no privado, ja falam: ja foi feito aqui, ja está melhor, amenizou as 

situages-, entdo é isso que nós devemos estar mostrando para os internautas que 
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estão longe, mostrando para aqueles que não têm acesso direto o que o município 

está fazendo, as máquinas não param, as caçambas estão sempre à disposição, 

andando aí no municipio, amenizando as situações, porque nós sabemos que esse 

inverno foi bastante forte, então há demandas a resolver muito no início do nosso 
verão, mas é isso que o municipio está aqui para fazer se entregar de corpo e alma 

aos moradores, aos fiquenenses, amenizando aquelas situações, então o vereador é 

o para-choque da comunidade, é o para-choque da cidade, o povo vai até o 

vereador, vai cobrando, vai pedindo, e o vereador vai lá ver as situações e tenta 

amenizar, e quando ameniza, quando resolve, vem aqui, esclarece para quem precisa 

de informagao, esclarece para quem esta em busca de uma solugao, assim como o 

vereador vai 14, faz os videos das estradas estragadas, mas também ele vai lá e faz 

o video das estradas boas, assim como ele reclama, ele pede, faz requerimento, pede 

para o gestor amenizar a situação das comunidades, ele também vai |4 agradecer 
pelo momento que fez, pela mao de obra que foi concluida naquele momento, e nós 
eslamos aqui também para continuar agradecendo o nosso prefeito, nosso gestor 

municipal, pela ação que ele tem feito no nosso municipio agora nessa quarta-feira, 
essa agdo que a nossa presidente, a vereadora Rosiflan , citou, tem a junta militar 
que vai facilitar desse jovem fazer o seu documento, o seu alistamento, em vez de 

estar se deslocando, também vai ter, aí tem, nós estamos aqui com esse Procon, 

onde faz identidades, inclusive eu ja fiz a minha, recebi antes de ontem, prazo de 

sete, maximo dez dias, estd recebendo seu documento sem se deslocar para 

municipios vizinhos para fazer seus documentos, entao também isso é uma ação do 

nosso gestor, é um trabalho que esta prestando no nosso municipio, as calçadas 

estão ai largas, estão aí concluindo, não esta parando a obras , as ruas que ja estão 

feitas as calgadas, a comunidade esta agradecendo, a comunidade que reconhece o 

trabalho do gestor esta agradecendo porque esté ficando belissima, esta ficando 

bonita, está amenizando a poeira da porta, que vamos iniciar um verao, então também 

isso é uma ação do nosso gestor, isso é uma ação que quem ganha é o nosso 

municipio, é nessa forma que eu venho aqui nessa reuniao de sexta-feira transmitir 

para os internautas, transmitir para a comunidade que vem nos assistir, esclarecer o 

que anda o nosso municipio, agora mesmo nós vamos aqui aprovar dois projetos de 

lei muito importantes para o nosso municipio, que é o reajuste tanto dos professores 

como dos servidores efetivos do nosso municipio, isso nés colocamos, antecipamos 

aqui para que talvez, eu creio que esse més ai nesse pagamento, esse reajuste ja vai 

cair na conta dos funcionarios também, isso ai é um esforgo também do poder 

executivo, € uma boa vontade também do nosso gestor, então o nosso municipio não 

para o nosso municipio anda conforme a sua necessidade, anda conforme a nossa 

gestão nos sabemos que existem varios municipios por ai que são muito inferiores ao 

nosso municipio, mesmo o nosso municipio sendo pequeno, que nao existem grandes 

rendas, mas nós estamos andando conforme nossas condigdes, conforme o 

municipio oferece, o nosso gestor não para um minuto juntamente com a equipe, 

então eu quero aqui agradecer o secretario que desenvolve um belissimo trabalho, 

sempre como eu cito, o secretario Raimundinho da Lobão é um secretario atuante, 
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Que o problema, sabemos que a maior demanda é para a Secretaria de Obras e ele 
está dando conta do recado, tenta amenizar o municipio, um bairro vai no outro e não 
para um minuto, então esse secretário tem o meu respeito, ele está fazendo a parte 

dele, ele está honrando aquilo que Deus deu para ele, que foi aquele cargo de 
secretano de obras, e ele esta fazendo com excelência e com dignidade, então eu 
conhego, eu reconhego. eu ando nesse municipio, eu sei onde é que mais precisa 
estar atuando, nesse momento. eu quero só agradecer essa oportunidade, vocés 
veem que não estou muito bem de saúde da garganta, minha voz não é a mesma, o 

meu desempenho, mas eu quero aqui colocar para vocés e deixar claro que o 

vereador Clenilton n3o para, ele mostra, ele cobra, mas ele vai atras do problema, 

resolve as solugdes e nós estamos ai trabalhando, sabemos que o nosso municipio 

de Arraias, onde a gente esta todos os dias, esta precisando de uma reforma nas 
principais ruas, todo mundo reconhece, mas também ja quero agradecer o problema 

que estava na caixa d'agua, todo mundo com medo dela cair, nés postamos fotos e 

hoje esta lá, colocando agua a vontade também, isso ai j4 amenizou na nossa 

comumidade de Arraias, e eu creio, eu confio em Deus, confio nessa gestao, que 

também vai sair o nosso requenmento, o nosso pedido do asfalto nas principais ruas, 

©ou mesmo um recapeamento, é menos de 1 km, mas nds estamos lutando por isso e 

acreditamos em Deus e no povo, esperamos, pedimos paciéncia, que é só mais um 
pouquinho de tempo e a gente vai resolvendo essas situagdes a cada dia, entao, mas 

é só agradecer a todos, que Deus abencoe e tenha um 6timo final de semana. Apds 

a fala do vereador a Presidente Rosiflan do Amarante convida o Deputado Anténio 

Perewra para fazer parte da Mesa, a Senhora Presidente encerra o pronunciamento 

dos vereadores, entrando na ordem do dia para discussao e votagao, apds pareceres 

favoraveis das Comissões de Justica e Redação, Finangas e Orgamento, Educagao, 

Saúde e Assisténcia Social, foram colocados em votagao os seguintes projetos de lei, 

Projeto de Lei nº 053/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, colocado em 

discussdo, não houve manifestagdo, em votação, foi aprovado por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 054/2026, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, colocado em discussao, não houve manifestação, em votagao, 

foi aprovado por unanimidade os vereadores presentes. A Presidente Rosiflan do 

Amarante consulta o Plenario se algum vereador quer fazer alguma explicagao 

pessoal, O vereador Evandro Saraiva faz sua explicagao pessoal, Bom dia a todos os 

colegas vereadores e vereadoras, a todos que estdo aqui presentes neste momento, 

agradego a Deus por mais essa oportunidade e à populagdo de Ribamar Fiquene, 

quero aqui parabenizar o deputado Antônio Pereira por estar presente neste 

momento, deputado que, como amigo, admiro muito, pessoa que, em seu primeiro 

mandato aqui, contou com o apoio meu e do ex-vereador Fernando, tivemos o prazer, 

naquela época, de lhe dar uma grande votagao, e sempre o admirei como cidadao. 
Gosto mutto de Vossa Exceléncia, e nao é a toa que já esta no seu sexto mandato, o 
Que demonstra o trabalho realizado pelo povo, quero, neste momento, senhor 
Presidente, apenas agradecer mais uma vez a Deus e dizer que nao utilizei a tribuna 
hoje devido a estar com dor de cabega e pressao alta, mas tenho compromisso com 
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o povo desta cidade, não deixaria de estar presente para votar em projetos que 

beneficiam a populagao, estou aqui agradecendo a Deus e lembrando o Salmo 37, 

que diz: “Os justos herdardo a terra e habitardo nela para sempre”, referindo-se ao 

que é correto, imparcial, ético e moral. O vereador Clenilton faz sua explicagao 

pessoal, Bom dia, mais uma vez, aproveitando a oportunidade de explicagao pessoal, 

quero também expressar minha gratidao ao nosso deputado, que chegou ha pouco, 

com a sessão ja iniciada, mas se faz presente, também ao nosso amigo e assessor 
do deputado, com quem mantemos constante didlogo, criamos um vinculo de 

conversas, sendo uma pessoa que considero especial em nosso meio, sejam todos 

bem-vindos, seja bem-vindo a Ribamar Fiquene, a esta sessdo, a esta casa de 

reunides, onde debatemos os trabalhos e demandas do municipio, deputado, seja 

bem-vindo mais uma vez, já é de casa, conte conosco, estamos a disposição para 

fazer o melhor, pois reconhecemos que é um deputado atuante e merece o 

reconhecimento da comunidade, então sintam-se em casa. O vereador Saimon 

Fernandes faz sua explicagdo pessoal, meu bom dia a todos, cumprimento meus 

colegas vereadores, o deputado Antônio Pereira e as pessoas que nos assistem na 

galena e pelas redes sociais, quero falar sobre esse momento de reconhecimento, 

pois hoje aprovamos algo positivo para os professores, agradego e reafirmo que 

continuamos a disposição para tudo que for de bem ao povo e ao municipio. O 

vereador Ricardo Mota faz sua explicação pessoal, Bom dia a todos, cumprimento o 

deputado Antdnio Pereira e todos aqui da plenaria que se fazem presentes, em nome 

do professor Nilvan, quero afirmar aqui, professor Nilvan, que estive presente na 

reunido que teve no gabinete do prefeito, onde o sindicato, juntamente com alguns 

professores e membros, fez o questionamento e o pedido desse aumento, ao qual a 

lei dava direito aos professores, participei desde o inicio, juntamente com toda a 

equipe, e gragas a Deus chegou -se a um bom senso, hoje a gente está aprovando 

aqui, juntamente com todos os vereadores, uma coisa que ja vinha sendo desejada 

ha muitos dias pelos professores, quero dizer que qualquer tipo de assunto que seja 

direcionado aos servidores publicos desse municipio e & comunidade pode contar 

com o apoio do vereador Ricardo, que todos tenham um bom dia, aos que nos 

assistem pelas redes sociais, quem nos acompanham pela Camara e o pessoal da 

Zona Rural, Arraias, Lajeado e todos os assentamentos, bom dia. Com a palavra 

concedida ao Deputado Anténio Pereira, fez o uso da palavra, Aproveito aqui primeiro 

agradecer a maneira como sempre fui recebido aqui pela Camara, obrigado, Evandro, 

pelas palavras, desde a primeira eleição eu sou ajudado por Ribamar Fiquene, e 

naquele momento vocé pôde me ajudar, vocé, o Fernando e outros amigos aqui 

também, que não eram vereadores na época, mas eram pessoas da comunidade, 

liderangas também, e sou muito agradecido por isso, e nesses anos todos nés temos 

feito um esforgo sobre-humano para que possamos corresponder aos anseios e as 

esperangas que nos foram depositadas, eu fico muito feliz em estar aqui nesta manha, 

porque sei o trabalho dos meus colegas parlamentares, valorizo o trabalho dos 

vereadores, a gente frabalha com independéncia, mas sempre temos alguma 

dependéncia, assim como nós deputados, vocés como vereadores também tém 
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alguma dependência do Poder Executivo, o que é normal e natural na democracia e no 

sistema político do Brasil, fico feliz por estar aqui com meus colegas parlamentares, porque 

somos colegas, todos nós somos parlamentares, com as mesmas funções, eu estava vendo 

aqui e comecei a sorrir por dentro, porque é exatamente o que acontece lá na Assembleia, 

acontece aqui na Câmara de Vereadores, dessa maneira, agradeço também ao Branco, aos 
amigos que aqui estão presentes e a todos vocês, quero deixar apenas uma notícia 

importante: ainda este mês, no mais tardar no início do mês que vem, teremos algo 

importante para a saúde pública, estamos abrindo outro instrumento importante em 
Imperatriz, assim como abrimos anteriormente a clínica que era CGI o Evandro se lembra 
disso que funcionava no hospital Santa Maria, depois virou AME, hoje policlinica, estamos 
abrindo agora uma nova unidade, esta tudo pronto, tudo equipado, faltando apenas chegar a 
ressonancia magnética em outro local de Imperatriz, que vocés ainda nao sabem, mas sera 
um instrumento de grande importancia para a classe politica porque vamos ter um contato 
direto, até diferente de como funciona, a policlinica, e principalmente para a comunidade, 
através de vocés, a comunidade terá mais uma casa de saude para ser atendida, fico muito 
feliz em poder dizer que, nos meus seis mandatos consecutivos, que foi me dado pelo povo 
do Maranhao principaimente pela regido tocatina, tanto por Ribamar Fiquene, o que me 
sustentou foi a saúde publica, é na saúde que eu me fortalego e mantenho meus mandatos, 
e este é mais um instrumento, desta feita talvez até mais importante que a policlinica, pela 
forma de acesso, aqueles que ja estiverem agoniados por exames, quero dizer que ja 
abrimos em Agailandia, onde ja esta funcionando a ressonancia magnética e tomografia, 
Campestre, por exemplo, ficou de levar ontem, ou anteontem oito pessoas para realizar 
ressonância em Agailandia, enquanto as nossas ressonancias serão abertas, ja temos trés 
ressonancias, uma esta com problemas, outro apresentou na parte da coluna lombar, que é 
um dos exames mais solicitados, já mandei comprar pegas que é da policlinica na préxima 
semana devera estar funcionando normalmente, hoje é um exame muito requisitado, muito 
procurado, muito demandado, e muitas vezes nés não temos, entio nós estamos 
construindo, ao redor de Imperatriz e em Imperatriz, um novo momento, onde teremos uma 
quantidade de exames que eu acredito que sera suficiente para atender a regido, inclusive, 
não estou falando só de ressonancia, estou falando de ultrassonografia, mamografia, 
densitometria, raio-X, tomografia, endoscopia alta e baixa, que é um problema sério em 
Imperatriz, e essa outra clinica que estamos abrindo agora, no final deste més ou inicio do 
més que vem, oferecera também todos esses servigos, e uma das coisas que eu estou com 
mais vontade talvez a mais bonita de Imperatriz, é entrar uma pessoa humilde para fazer o 
primeiro exame ali, isso sera uma grande honra para mim, um grande prazer, e Deus sabe 
do que eu estou falando, entdo, obrigado por me receberem mais uma vez de bragos 
abertos aqui. A senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva, declarou encerrados os 
trabalhos que depois de lida a presente Ata e aprovada sera assinada pela Mesa Diretora e 
secretaria Geral da Camara, Sala das Sessdes Palacio Raimunda da Mota Silva, em 
Ribamar Fiquene, Estado do Maranhéo, aos dezessete dias do més de abril de 2026. 
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